

# 稻田里养“鸭管家” 稻、土、鸭共优化



许文乐/摄



(许文乐 吴叶飞) 稻穗香里说丰年,听取“鸭”声一片!近日,溧阳市现代农业产业示范园的食田畔家庭农场里,沉甸甸的稻穗长势喜人,微风拂过,金浪翻滚,成群的鸭子或探头或觅食,嬉戏其中,一派热闹的丰收景象。

看似充满田野趣的景象,其实大有文章。这是农场主汪辉探索出的田间管理新模式——“稻鸭共育”生态种养,“聘用”成群的鸭子在这片稻田里吃虫、除草、松土,成为这片稻田的“管家”。

据汪辉介绍,每年5月下旬

购入刚出栏的雏鸭,脱温养殖10天左右,开始让鸭训水。同时,水稻田采取大间距的方式开始插秧。经过约一周时间,水稻完成缓苗,鸭子训水结束,全部放进田间,开始稻鸭共育模式。

在整个过程中,鸭粪替代化肥,鸭子吃虫代替农药,鸭子啄食杂草免了除草剂,最大限度地利用稻田内的资源,形成一个小生态循环系统,使水稻、土地、鸭子三者共同优化。

“一年稻一群鸭,共生共长,生产出的水稻和鸭子品质都优于一般的稻和鸭。”汪辉说,今年是试验下来的第5年,

已经达到了初步成效。今年种植的水稻面积约12亩,预计总产量4000多公斤,能比往年提升约30%左右;800只麻鸭也已经长得膘肥体壮,现抓现杀,订单不断。

以田养鸭,以鸭促稻,“稻鸭共育”不仅养出了生态鸭,还种出了“生态米”,既节约成本,又实现生态效益和经济效益双赢。汪辉充满信心地说,一定会坚持走好这条高效生态农业发展的新“稻”路,为乡村振兴提供更多可复制、可推广的新型综合种养经验。

## 吴彤萱:争做真善美少年

(韩一宁) 吴彤萱是第二实验小学六年级学生。她在追求真善美的路上,坚守一颗金子般的心。

吴彤萱传递善意,将自己的爱心奉献到社会上需要帮助的地方。她参与了联合国儿童基金会的“月捐为儿童”爱心捐助计划,用自己的压岁钱坚持月捐;她用自己的零花钱多次参与各种献爱心活动,把爱心传递给需要的人;她报名成为小记者,积极参加各类公益活动,为辛苦工作在一线的爷爷奶奶、叔叔阿姨,送去关爱和问候。

吴彤萱热爱祖国、勤奋学习、立志成才,把梦想付诸实际行动。在课堂上,她敢于提问、善于质疑,对所学知识有求真意识;在课堂外,她阅读大量优质课外读

物,开阔视野,增长知识。她还是班上的“常胜将军”,学习成绩一直保持名列前茅,每学期都被评为“三好学生”。四年级升五年级开始,吴彤萱每年都能以优异的成绩通过选拔考试,参与益导学学习。同时,吴彤萱积极参加各级各类比赛并获奖。她在今年暑假,以优秀的成绩通过了钢琴十级、声乐十级。

少年时代是美好人生的开端,远大的理想在这里奠基。“未来,我会坚定初心,用真诚浇灌进步的果实,用善良继续帮助他人,用追求完美来超越自我,努力成为新时代的好少年。”吴彤萱说。



## 埭六路亮起来



(吴叶飞/文摄) 路灯虽小,关乎民生。近日,为方便沿线居民夜间出行,保障夜间行车安全,埭头镇埭六路路灯安装工程已顺利完成。经过精细设计,加紧施工,

190盏路灯现已全部点亮。

“埭六路亮了,也靓了。”“现在天黑得早,有了路灯,感觉更安全了。”埭六路路灯的安装获得了群众的赞扬。

## 真情为民办实事 老兵家属送锦旗

(通讯员/姜和林 张浩) “感谢乡亲们,感谢退役军人服务站工作人员!”10月25日上午,上海市民陈海光、陈海明兄妹俩向昆仑街道夏庄村委,送上了“急军属之所急,为军属办实事”的锦旗,感谢村退役军人服务站为他们圆了父亲的心愿。

据了解,陈海光的父亲陈爱金出生在昆仑街道夏庄村,1953年离开家乡参加抗美援朝战争,后一直在上海工作。陈爱金的祖父、父亲、伯伯、叔叔都

是溧阳人,多年前已相继去世,安葬在夏庄村。经过多年的变迁,期间土地平整、散坟集中,陈爱金在上海忙于工作,一直没有顾及此事,不知祖坟去向。今年1月,陈爱金在上海病故,因陈爱金是独子,在夏庄村没有其他兄弟姐妹,病故前思亲心切,嘱咐两子两女,寻找祖坟,以安其心。

为实现父亲的心愿,10月23日,陈海光、陈海明专程来到溧阳市退役军人事务局咨询此事,

并在昆仑街道退役军人服务站工作人员的陪同下来到夏庄村。夏庄村党总支副书记、退役军人服务站负责人史立热情接待兄妹俩。

经过向村民调查、了解,并结合实际情况,昆仑街道夏庄村为陈家在本村散坟集中区凤凰公墓地块安置了8盅祖坟。兄妹俩十分满意,特送上锦旗,表达对夏庄村退役军人服务站的感谢。

## 市中医医院开展“晨间半小时”诊前健康宣教

(马嘉琳) 为普及健康知识,增强群众防病意识,近日,市中医医院门诊部开展“晨间半小时”诊前健康宣教活动。

“晨间半小时”诊前健康宣教是门诊工作人员在医生开诊前半小时,利用患者及家属的候诊时间,为他们讲解健康知识。

宣教内容多结合患者关注

的话题,图文并茂、深入浅出,集健康知识的科学性、趣味性于一体,同时在讲解过程中增加与患者的互动,现场为患者及家属答疑解惑,让大家在轻松的学习中了解健康知识,树立健康意识,引导患者正确就医,营造了安全、舒适、和谐的就医氛围。

“医生很耐心地教我们高血

压相关知识和预防方法,内容都很实用。”现场排队候诊的高先生说。

据了解,市中医医院将持之以恒开展这项健康教育活动,努力把晨间健康讲堂办出特色打造品牌,不断提高人民群众看病就医的获得感和满意度。

## 销户公示

由溧阳强盛建筑工程有限公司承建的后周北环路北侧一号地块龙城花园二期1#7#8#9#项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。本项目于2023年4月7日竣工验收。开户行:江苏银行,账号:83200188000145686000003。

拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2023年10月30日至11月28日),如有异议,请向(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-87217509。